
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2012–2013 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2887 

Vragen van het lid Ten Broeke (VVD) aan de minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht dat Iran een wijdverbreid terreur en inlichtingennetwerk heeft 
via de ambassades in Zuid-Amerika, waaronder Suriname (ingezonden 3 juni 
2013). 

Antwoord van minister Timmermans (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 22 juli 
2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Iran actief in Suriname»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u bekend met de inhoud van het onderzoek van de Argentijnse officier 
van justitie Alberto Nisman naar de aanslagen op het Joodse AMIA-centrum 
in 1994 in Buenos Aires? 

Antwoord 2
Het kabinet is bekend met een openbare samenvatting van het rapport. Het 
volledige onderzoek en het rapport zijn niet openbaar. De inhoud daarvan is 
mij onbekend. 

Vraag 3
Welke signalen zijn er bij uw ministerie dat Iran het postennetwerk gebruikt 
voor inlichtingendiensten en terreuraanslagen in Suriname? 

Antwoord 3
Het Ministerie van Buitenlandse Zaken heeft geen signalen gekregen dat Iran 
het postennetwerk gebruikt voor inlichtingendiensten en terreuraanslagen in 
Suriname. 

Vraag 4
Welke signalen zijn er bij uw ministerie over dergelijke activiteiten van Iran in 
de EU en in Nederland? 

1 Telegraaf 31 mei 2013
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Antwoord 4
In de internationale media staan vaker onbevestigde berichten over ver-
meende terreur- en inlichtingenactiviteiten van Iran in het buitenland. De 
regering is voortdurend waakzaam en de relevante diensten in binnen- en 
buitenland zijn dagelijks bezig met het opsporen van ongewenste inmenging 
van buitenlandse inlichtingendiensten en voorbereidingen op terreurdaden. 
Het kabinet in het openbaar geen mededelingen doen over de uitkomst van 
hun onderzoek. 

Vraag 5
Bent u bekend met de stappen van Canada om de ambassade van Iran te 
sluiten? Is bij u bekend wat de reden van Canada is om tot deze stap over te 
gaan? 

Antwoord 5
Canada heeft besloten om haar ambassade in Teheran te sluiten en Iraanse 
diplomaten in Canada personae non gratae te verklaren. Het Canadese 
ministerie van Buitenlandse Zaken heeft in een verklaring op 7 september jl. 
aangegeven het Iraanse regime als grootste bedreiging voor de wereldvrede 
en -veiligheid op dit moment te beschouwen. Kort daarop is de Iraanse 
ambassade in Ottawa gesloten.
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